
C
0
N
S
E
L
H
0
T
£
(;
N
l
(;
0
A
D
l
N
l
S
T
R
A
T
l
V
0

4Oa Sess5.o Ordinfria
deli/o8/20i7 FDRP



Rp ©

UNIVERSIDADEDEsAoPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBElliAOPRET0

l
2

3

4

5

6

7

8

9

10

1 1

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

ATA DA 40' SESSAO ORDINARIA DO CONSE].i]0 TBCNIC0-ADMINISTRATlv0 DA

FACUlnADE DE DIREITO DE RIBEIRAo PRETO DA UNIVERSIDADE DE sAo PAULO.

Aos onze dias do m6s de agosto de dois mil e dezessete, is 13 horns, em primeira convocat6ria, na Sale da

Congregag:io da Faculdade de Direito deliibeirio Preto da Universidade de Sio Paulo, feline-se o Conselho

T6cnico Adminisuativo da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto - FDRP, sob a presid6ncia do Prof.

Titular Umberto CeHI Junior, Diretor da Unidade, com as presengas dos Professores Alessandro HL'ata, Jail

Aparecido Cardoso e Rubens Begak e do Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos Edvaldo

da Silva Campos. Presence, tamb6m, a ST ' Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica

Acad&mica, para secretarial a reuniio, ausente o Representante Discente da Graduagao. O Sr. Presidente

declara abertos os trabalhos e na sequencia inicia a Parte 1 - EXPEDIENTE. 1. Discuss5o e votagao

das Atas da 38' e 39' Sessio do Conselho T6cnico Administrativo, realizada em 02.06.2017 e

30.06.2017, respectivamente. Nio havendo manifestag6es contritias, as Atas sio aprovadas por

unanimidade. 2. Comunicag6es do Sr. Diretor: a) Acontecerf no dia 24/08/2017 a Eleigao para Chefs e

Vice-Chefe do Departamento de Direito PQblico. b) Aconteceri no dia 23/08/2017 a Eleigao para Chefe e

Vice-Chefs do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil. c) Aconteceri no dia 24/08/2017 a

Eleigao para Chefs e Vice-Chefe do Departamento de FilosoRia do Direito e I)isciplinas Bisicas. d)

Aconteceri no dia 25/08/2017 a Eleigao para Diretor e Vice-Diretor da Faculdade de Direito de Ribeirio

Preto da Univcrsidade de Sio Paulo. e) Aconteceu nos dias 10 e 11/08, o Congresso Brasileiro de Direito

Processual Civil do IBDP -- Ribeirio Preto, promovido pelo IBDP e pelos professores doutores Carnilo

Zufelato e Fernando da Fonseca Gajardoni. f) Acontecendo hole, 11/08, o Seminirio: Seguranga Publica,

Criminologia e Vitimologia, promovido pelo professor doutor Eduardo Said Diniz. 3. Palavra aos

Senhores Membros. O Professor Associado Alessandro Hirata comunica que esse sera sua Gltima

participagao no Conselho T6cnico Administfativo, devido ao t6mlino de seu segundo mandate consecutivo

como Chefs do Departamento de FilosoHia do Direito e Disciplines Bisicas. O Professor Associado

Alessandro Hirata agradece a colaboragao de todos e a possibilidade de ter participado do Conselho

T6cnico Administrative por quatro anon. O Professor Associado Rubens Begak comunica que seu mandate

como Chefe do Departamento de Direito PQblico tamb6m esb se encerrando e agradece a oportunidade de

ter trabalhado nesta gestao. O Professor Doutor Jain Aparecido Cardoso comunica que seu mandate como

Chafe do Departamento de Direito Privado e Processo Civil tamb6m este terminando e agradece a

colaboragio de todos e a oportunidade de ter trabalhado nesta gestao. O Professor Doutor Jain Aparecido

Cardoso comunica que o concurso atual de professor temporirio no Departamento de Direito P6blico teri

pedodo de atuagio somente at6 o m6s de julho de 2018, sem possibhdade de renovagio, nio havendo

nodcia de abertura de novo concurso para efetivm as dual vegas do Departamento. Assim, solicita a
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Diregao que d& encaminhamento urgente aos concursos de Professores Titulares ou inicie uma pauta de

discussio de novos concursos para Pro6essores Temporfrios para o pr6ximo bi6nio. O Senhot Diretor

cumprimenta e agrade os servigos prestados pot todos os Chefes de Departamento durante suas respectivas

gest6es, informa que esse seri sua pendtima participagao no Conselho T6cnico Administrativo. O Senhor

Diretor informs que, kinda que nio possum ser renovados os contratos de professores temporirios, o Prof.

Antonio Carlos Hernandes apresentou grande receptividade, e assam nio v6 fazio para nio se conUnuar

contando com os quatro claris docentes para a Faculdade, diz que a FDRP ii recebeu um cargo, em que o

concurso de ingresso seri realizado, e informa que a expectativa 6 de que a FDRP receba maid tr6s cargos.

O Senhor Diretor se comptomete a lembrar o Professor Antonio Carlos Hernandes na pr6xima vez em que

encontra-lo, inGorma tamb6m que provavelmente teri a oportunidade de conversar com ele na pt6xima

reuniio do Conseco Universitirio. O Senhor Diretor lembra que ll chaps para a pr6xima Reitoria,

composta pelos Professores Vahan Agropyan e Antonio Carlos fernandes, provavelmente virf a FDRP

conversar com a Congregagao durante a Campania para a Eleigao da nova Reitotia, a fim de expos subs

propostas para a pr6xima gestao, a exemplo do que acontecera na gcstao passada, assam haveria

oportunidade para os membros da Congregagao reforgar esse lusEa teinvindicagao, levando em conte que o

Prof. Antonio Carlos fernandes tem side bem atencioso com a FDRP. O Senhor Diretor inicia a ll -

ORDEM DO DIA. 1 - P.ARA REFERENDAR. 1.1 - PROCESS0 2015.1.450.89.4 - FACUIDADE

DE DIREITO DE RIBEIRAO PROTO. Remanejamento dos recursos e o plano de trabalho

institucional PROAP 201 5-2016 (1' a 4' parcels), relativos ao conv6nio celebrado entte a Universidade de

Sio Paulo e a CAPES, objetivando o apoio a formagao de recursos humanos, a produgao e o

aprofundamento do conhecimento nos cutsos de P6s-Graduagao stricto sensu ministrados Reins

Instituig6es de Ensino Superior -- IES no imbito do Programs de Apoio a P6s-Graduagao, conforme a

Portaria CAPES n ' 156, de 28 de novembro de 2014, e alterag6es posteriores. Aprovado ad referendum

pda Comissio de P6s-Graduagio e Conselho T6cnico Administrativo em 20.6.2017. O Conselho T6cnico

Administrativo, referendou, pot unanimidade, o despacho do Sr. Diretor, hs fls. 106, que aprovou o

remanejamento dos recursos e o plano de trabalho institucional PROAP 2015-2016 (1' a 4'parcela),

relatives ao conv6nio celebrado entre a Universidade de Sgo Paulo e a CAPES, objetivando o apoio

a formagao de recursos humanos, a produgao e o aprofundamento do conhecimento nos curios de

P6s-Gr aduagao slzicro sense ministrados pdas Instituig6es de Ensino Superior --IES no 4mbito

do Programs de Apoio a P6s-Gtaduagao, confomle a Portatia CAPES n ' 156, de 28 de novembro de

2014, e alterag6es posteriores. 1.2 - PROCESS0 2017.1.356.89.0 - FACULDADE DE DIREITO DE

RIBEIRA.O PROTO. Programa para abertura de ptocesso seletivo para a contratagao de 01 (um) docente

por puzo detemninado, coma Professor Contratado lll (Professor Doutor), em Jornada de 12 horns
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semanais de trabalho, junta ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil - .Area de I)ireito

Privado. Aprovado ad referendum do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil

em 26.7.2016. Aprovado ad referendum do Conselho T6cnico Administrativo em 27.7.2016. O Senior

Diretor questiona se o Prof. Dr. Jail Aparecido Cardoso deseja se manifestar sabre a materia. O Professor

DoutorJair Aparecido Cardoso exphca que esse concurso de professor temporirio teri data de expiragao de

contrato em 31 de julho de 2018, informs que nessa data tamb6m expirara o conti:ato da Professors Claudia

Berber Campos e solicits ao Colegiado que deja encaminhado requerimento iComissio de Claris para

novos concursos de professores temporirios. O Senhor Diretor prop6e o envio de uln oficio ao Prof.

Antonio Carlos Hernandez agradecendo a rapids providfncia tomada no sentido de confirmar o mesmo

clara para o processo seletivo desse concurso de professor temporario, e solicitor que, x,encidos os

contratos, sein concedida uma reposigao ou idealJnente o recebitnento de novos cargos. O Conselho

T&cnico Administrativo, referendou, por unanimidade, o despacho do Sr. Diretor, is fls. 9, que

aprovou o programa para abertura de processo seletivo para a contratagao de 01 (um) docente por

puzo determinado, homo Professor Contratado lll (Professor Doutor), em Jornada de 12 horas

semanais de trabalho, junto ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil - Area de

Direito Privado. 1.3 - PROCESS0 2017.1.81.89.0 - FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO

PRETO Homologagao do Relat6rio Final e Resultado do Processo Seletivo para Professor Conuatado lll

Professor Doutor do Departamento de Direito P6blico Area de Direito Ptocessud Penh - Edital FDRP

n' 8/2017. Candidatos classi6lcados: I ' Andre de Freitas Iglesias. Homologado ad referendum do Conselho

T6cnico Administrativo em l0.7.20171.4. O Professor Associado Rubens Begak solicits a palavra. O

Professor Associado Rubens Begak informs que esse docents atuari no periodo deRlnido no Edital, informs

que houve uma d6vida na 61tima teuniio do Conselho T6cnico Adminisuativo relativo a possibilidade do

docente conuatado ministrar auras, informs que na ocasiio o Colegiado entendeu que o candidato se

concursou para aquino que o Professor Claudio do Prado Amaral, responsavel pda discipline de Processo

Penal, escolhesse. O Professor Associado Rubens Begak informs que conversou com o Professor Claudio

do Prado Amaral e este ]he informou que deseja que o professor contratado minisue as aulas da disciplina,

entretanto o professor Iglesias nio compareceu, Ricando assim os alunos sem auld no dia em questao.

Informa que, na quahdade de Chefe do Departamento de Direito P6blico, solicitou para o professor

Claudio ministrar as auras. Diz que estava um pouco preocupado que o concursado tivesse desistido,

informs que conversou com a Assistente Acad6mica e foi informado que o concursado nio havia fido

avisado. Informa que consultou a Assist6ncia Adminisuadva da Unidade e o Seton de Recursos Humanos

do Campus, sendo informado pelo funcionfrio Felipe Augusto Barroso Maia Costa que serif possivel

solicitor a posse liminal para o concursado, informs entretanto que o Professor Claudio do Prado Amaral se
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recusou a solicitar a posse laminar, tendo em vista que a posse laminar implica em ministrar as atlas e nio se

ter a garantia de vencimentos, a nio ser que sein rati6lcado pelo Reitor. Informa que haverf uma reuniio do

Departamento de Direito P6blico na pr6xima semana em que levari esse assunto para discussio, convida o

senior Diretor iparticipar da referida reuniio. Diz que espera que o concursado aparega, pa'a que

efetivamente lluncione o Edital que o Professor Claudio do Prado Amaral tio brijhantemente venceu. O

Conselho T6cnico Administrativo, referendou, por unanimidade, o despacho do Sr. Diretor, is fls.

., que homologou o Relat6rio Final e Resultado do Processo Seletivo para Professor Contratado

111 - Professor Doutor do Departamento de Direito PQblico - Area de Direito Processual Penal -

Edital FDRP Ho 8/20i17. Candidato classificado: I ' Andre de Freitas Iglesias. 1.4 - PROCESSO

11.1.440.89.5 - LE.A=NDRO yITORIO TRIGUEIRO. Transfer&ncia de servidor Leandro Vitorio

Trigueiro (1'6cnico para Assuntos Administrativos) para a Escola de Educagio Fisica e Esportes de Ribeirio

Prego, a parter de 16.08.2017, mediante permuta com servidora Silvia Estevam Yamamoto Crivelaro

(1'6cnica para Assuntos Administrativos), pelo Sistemas de Oportunidades da USP. Aprovada ad
referendum do Conselho T6cnico Adminisuativo em 08.08.2017. O Senhot Diretor esclatece que o

servidor Leandro Vit6rio Trigueiro solicitou, por memo do banco de oportunidades, sua transfer6ncia para a

Escola de Educagao Ffsica e Esportes de Ribeirio Preto, informs que durante um bom periodo conversou

com a professors Maria das Gragas B. de Carvalho, Diretora da EEFERP, informs que ela tinha uma

servidora que tamb6m estavpt interessada em realizar permuta, a funcionitia Silvia Estevam Yamamoto

Crivelaro, informs que conversou, juntamente com o Assistente Administrative e a Assistente Acadamica,

com a scrvidora Silvia, e que a mesma realmente tinha a intengao de vir para a FDRP, que 6 formada em

direito, tendo assam a possibilidade de se identificar mats com a FDRP. Informs que o servidor Leandro

tamb6m manifestou o intetcsse em realizar a pcrmuta c que assim aprovou ad /!@rP#dwm desse conselho,

informs que a servidora Silvia la iniciou suns atividades e por 6tm deseja boa forte ao sen,idol Leandro

Vit6rio Trigueiro e agradece pelos servigos que ele tio bem prestou para a FDRP, deseja que ele tenha

muito sucesso na EEFERP e df as boas vindas a nova servidora da Faculdade, Silvia Silvia Estevam

Yamamoto Crivelaro. O Conselho T6cnico Administrativo, referendou, por unanimidade, o

despacho do Sr. Diretor, is Rs. ......, que aprovou a Tr ansfer6ncia de selvidor Leandro Vitotio

Trigueiro (T6cnico para Assuntos Administrativos) para a Escola de Educagao Fisica e Esportes

de Ribeir8o Preto, a partir de 16.08.2017, mediante pemtuta com servidora Silvia Estevam

Yamamoto Crivelaro (T6cnica para Assuntos Administrativos), pelo Sistemas de Oportunidades da

USP. 2. - CONVENIO INTERNACIONAL. 2.1 - PROCESS0 2017.1.364.89.2 - FACULDADE DE

DIRIEITO DE RlIBEIRAO PRIETO. Conv8nio de cooperagao acad6mica internacional entre da

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto e a Universidad de SeviEa (Espanha). Aprovado ad referendum da
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Comissio de Relag6es Internacionais em 2.8.2017. Parecer do relator: Prof. Dr. Jail Aparecido Cardoso,

pelo Conselho T6cnico Administrativo. O Conselho T&cnico Administrativo, aprovou, por
unanimidade, o parecer do relator, favorfvel ao conv6nio de cooperagao acad6mica internacional

entre da Faculdade de Direito de Ribeit3o Prego e a Universidad de Sevilla (Espanha). 3. --
CONViN10 DE CURSO DE ESPECIALIZAgAo. 3.1 - PROCESS0 2016.i.615.89.4 -

DEPART.AMENTO DE I)IREITO PRIVADO E DE PROCESSO CIVIL. Convfnio entre a

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto e a Fundagao para o Desenvolvimento do Ensino e da Pesquisa em

Direito - Fadep com o objetix,o de realizagao de curse de P6s-Graduagao Lato Sensu I.LM em Direito Civil.

Aprovada peso Conselho do Departamento de Departamento de Direito Privado e de Processo Civil em

9.3.2017. Aprovada pda Comissio de Culture e Extensio Universithia em 7.7.2017, com base no parecer

favorfvel da Prof ' Associada Fabiana Cristina Seven. Parecer do relatoi:: Prof. Associado Rubens Begak,

pelo Conselho T6cnico Administrative. O Professor Associado Rubens Begak ]6 seu parecer para o

colegiado, exphcando que elaborou um parecer ilnico para a apreciagao do CTA e da Congregagao,

references respectivamente ao conv6nio com a Fadep para reaHzagao do curso e ao curso em si. Parecer na

integra: "Em minhas mios pedido de pareccres pda Congregagio da casa sabre a ptoposta do curso de

especializagao em lela, bem como pelo CTA a respeito de eventual conv6nio a ser realizado com a Fadep,

com a Hmalidade de elaboragao do gerenciamento administrativo e financeito do mesmo, a proposta

aprcsentada cm 16 de novembro 61timo veio acompanhada da documentagao necessiria a formulagao do

pedido, complementada ap6s pedido de diligencia do ilustre relator pelo DPP, Prof. Fernando Gajardoni,

em 09 de fevereiro pp Na ocasiio manifestou tamb6m o mesmo d6vida na conveni8ncia e oportunidade no

oferecimento de dubs especializag6es em direito civi] pena Unidade, em ] ] de abri] de 2017, por maioria de

votos, deliberou o DPP pda aprovagao do cut:so, entendendo pda desnecessidade das adequagdes

propostas pelo relator, a coordenadora do curio em proposigao, Professora Cfntia Rosa Pereira de I.ima.

comparece is folhas 278, justificando o conv6nio com a Fundagao da Faculdade, a Fadep, manifcstag6es da

ATAF e resposta da coordenadora is folhas 310/311, manifestagao pda aprovagao da ilusue profcssora

Fabiana Cristina Seven, positivamente Fein Comissio de Culture e Extensio Universithia, ratinicagao pelo

pleno da Comissio em seguida. A proposta encontta o supedaneo para sua aprovagao na pr6pria politico

deliberada primevamente por nossa Congregagao, desde que presents os requisitos 6uados pda PRCEU e a

realizagao e administragao por nossa Fundagio. Planilhas e requisitos administrativos e financeiros bem

apresentados, a deliberagao pda aprovagao foi realizada em todos os niveis nos quais cabin anflise formal e

substancia] da proposta ao que na instfncia dente parecer nio me aEasto. Pda aprovagao do curse como

proposto, bem como do conv6nio e administragao pda Fadep, sub censure submeto. O Conselho T6cnico

Administr ativo aprovou) por maioria, o parecer do relator, favor fvel ao Conv6nio entre a Faculdade
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de Direito de Ribeir3o Pteto e a Fundagao para o Desenvolvimento do Ensino e da Pesquisa em

Direito - Fadep com o objetivo de realizagao de curso de P6s-Graduagao Lato
Direito Civil. Nada maid havendo a tratar, o Senhor Presidente agradece a

por encerr ada a reuniio is treze horns e quarenta minutos. Do que, para consent,

Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica Acad8mica, lavreie digitei este Ata, que seri

examinada pelts senhores Conselheiros ptesentes a sessio em que for discutida e aprovada, e por mim

assinada. Ribeirio Preto, 1 1 de agosto de 201 7
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